

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu hetilap.

Az előfizetési ára:
 Egész évre 5 frt — kr.
 Fél évre 2 „ 50 „
 Negyed évre 1 „ 25 „
Közsegeknek, körjegyzőknek és neptanítóknak:
 Egész évre 4 forint, félévre 2 forint.
Egyes szám ára 10 kr.
 Fizethetni készpénzben vagy a kiadóváltóban, TRAUB B. és Társa, VALENTIN Károly, BÖHM M., LUZSOVICS L., WEIDINGER N. (Domjan I.) vezetésében és a fűdohánytözsédekben.

Hirdetések:
 mindenkor árjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr.
 Nyiltérben egy sor 10 kr.

Hirdetéseket elfogad:

Külföldön:
 Bareck J. és társa Erfurtban, Haasenstein és Vogler, Steiner A. Hamburgban, Daube G. L., Knoll Ignac Frankfurtban, Opelik A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf Bécs.
Magyarországon:
 Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi F. „Első magyar nemzetközi irodá”-ja Budapestben.

Kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utczában levő hirdetések felvételi irodája Pécsen.

Kéziratok
 a szerkesztőségbe, Nepomuk-utca 29. sz. küldendők.

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség: Nepomuk-utca 29. sz.

Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kétszáz év után.

= Nehéz, komor idők eltűntén emlékezünk.

Városunknak a török uralom alóli felszabadítása kétszáz éves jubiläumát vasárnap ünnepeltük. Nem fényes és pompával, mint Budapest; nem az esemény történeti jelentőségének kitüntetésével, mint Szeged teszi, hanem vallási kegyelettel — a templomban.

Bár jelen voltak az ünnepélyen a tanács és képviselőtestület, a hatóságok fejei és a köztisztviselők, a hatóságok fejei és a köztisztviselők képviselői és a sürtin megtelt padokban néhány régi városi polgár roska-tag alakja is szemünkbe tűnt, az ünnepély nélkülözött minden különleges, akár városi, akár történelmi, vagy általában nemzeti jellegű; nem akart a város közünnepének tekinteni, hanem szigorúan megőrizte vallásos jellegét. Semmi kifogásunk nincs, sőt szükség volt, hogy ama nagy történelmi esemény 200 éves évfordulója a templomban is ünnepeltesse, mert azzal a kereszténység diadalja is elismertetik; és épen a belvárosi templom, mint az azon idők egyik kiváló emléke, első sorban alkalmas a mult felidézésére — mégis a török uralom hazánk történetében és városunk fejlődésére nézve oly messze időkre kihat, küzdelmekben és eseményekben gazdag korszakot ölel át, leigázása oly változásokat teremtett az ország történetében utat nyitva minden téren a nemzeti fejlődésnek, hogy ily évforduló napja méltán közünnepet képezhet és meg kellett volna ragadni az alkalmat: praegnans kifejezést adni nemcsak a vallásos, hanem a hazafias iránynak is, hogy az azon idők tanúságából ne csak a vallási érzület nyerjen megnyugvást, hanem kifejezést nyerjen a hazaszeretet és a szülőföld iránti ragaszkodás is, feltüntetvén, a polgári erények és kötelességek tárháza!

Igaz, hogy az egyházi alkalmi szónoklat némileg pótolni igyekezett a mulasztást, de igaz az is, hogy épen e beszéd után érezte át minden jelenlevő igazán, hogy mily méltó volt a jubiläum egy eszmékben gazdag és a történeti jelentőséget mélyebben felölelő szónoklat tartására — a templom falán kívül is. Kétszáz év előtti világra szóló esemény emlékének felidézésénél a kegyelet érzete tölti el minden magyar ember keblét és ez érzet csak fokozódik azon hely polgárainak szívében, mely nagy történeti esemény részleges színhelye is volt; a kegyeletnek tehát intenzívebb irányt kellett volna adni, hogy

az ezen jubiläummal magasztosult hazafias érzület erősebb nyomot hagyjon polgárainknak a közügyek iránti feladatokat teljesítésére s nevelje a kötelességérzetet. És ha a török uralom százötven éves tartamára gondolunk, e korszak méltatása is helyén lett volna, mert ha számot tesz ily idő nemzetek és államok történetében, úgy nagyobb jelentőségű egy hosszú multtal díszes város történetében s jogosult lett volna a történelmi visszajelentés a tudomány és műszerető Pécs későbbi fejlődésére is, hogy így a kereszténység befolyása és a civilizáció törekvései kellően megvilágítsanak.

Panaszkodunk a közszellem hanyatlásáról, a vallástalanság terjedéséről, a társadalmi élet ziláltságáról — és valóban nincs érzékünk ily emlékeztető nap méltó megünnepeletéséhez; a történelmi szempont mellőztetik, a társadalom nem tette közünnepé és az egyház sem igyekezett megszokott külső pompájával nagyobb részvételével az ünnepély fényét emelni.

Mily vonzó és hálás alkalmat mulasztottunk el s mily magasztossá tehetné volna ez ünnepélyt az apostoli ihlet és polgári közérzet nagyobb nyilvánulása!

Győzött a kereszténység, az „egy és közhatalom” anyaszentegyház! Mily fontossága van e kijelentésnek, ha csak rövid vonásokban is, de meggyőző érveléssel az egyháznak és a pápának hazánk történelmére való hatását akarjuk vizálni, ha éleszteni akarjuk a hitet s buzdítani a vallásosságra, ha ama zománcot akarjuk feltüntetni, melyekkel keresztény hitelvek nemzetünk történetének nagy könyvét ékesítik. A szellemi világ felkentjének mily méltó tárgy lett volna ez az öntudatos erkölcsi érzet, a valódi lelki felvilágosodás terjesztésére!

Leigáztatott a török rabiga! Mily kitűnő alkalom e korszak festésére, a mohamedanizmussal szemben a társadalmi átalakulások jellemzésére, kiemelve az egyház célzatain kívül a társadalmi élet törekvéseit, az emberi értelem és a világi élet szükségleteihez közelebb eső eszmék diadalát és a reális tudományok fejlődését.

És a hazaszeretet, az édes otthonhoz, a szülőföldhöz ragaszkodás, a városi polgárság jogai és erényei mily széles mezőt nyújtanak ily alkalomkor az ünnepélyes hangulat fokozására.

De ha elmúlt is a nap anélkül, hogy a köznaposság színvonalán túl emelkedett volna fel lelkünk — nyom nélkül ne maradjon!

Vegyük kezünkbe a történet nagy könyvét s lapozzuk át az azon időt visszaidéző lapokat. Elmélkedjünk arról: mivel tartozunk Istennek, a hazának és a városnak; vegyük sorra a tanulságokat s törhetetlen eréllyel, fáradhatatlan munkával teljesítsük hazafiai és polgári kötelességeinket és tegye ezeket szebbé, nemesebbé a valláshoz hí ragaszkodás s a testvériség — e magasztos keresztényi elv — érzete!

A főváros közegészségügyi adminisztrációjáról.

Ha kétségtelen tények nem igazolnák, hihetetlennek látszanék az, hogy egy rossz adminisztratív rendszer mennyire képes korrumpálni még ott is az embereket, hol mi, naiv vidékiek, bennök valóságos heroszokot vagyunk hajlandók szemlélni.

Legjobbban bizonyítja ezt Lung fővárosi tanácsnok és az egészségügyi osztály elnökének esete, mely tárgyánál és körülményeinél fogva, az ázsiai kolera-járvány gyors terjedése folytán, az ország minden fiát és vidékét is nagyon érdekli.

Lung, mint az egészségügyi osztály elnöke, a hevesen fellépett járvány folytán beállott nagy felelősségének tudatában a kolera-kórházak megvizsgálása végett egy éjjeli szemle-utat tesz. És lelkiismeretes útjában azon hihetetlen dolgokkal találkozik, hogy egyik osztály kivételével a többiekben az orvosi szolgálat és segély semmiféle nyomával sem találkozunk, sőt az egyik kórházba alig tudott bejutni, mert az ömögakra hagyott és halállal vergődő betegek kivül minden egészséges lény a szolgálatot tevő orvossal együtt a boldogok álmát aludta.

Lung tanácsos e feletti megbotránkozásában és felelősségének kellő tudatában jelentést tesz a dohogról; az ügy — a kórházak orvosi feje: Gebhardt dr. üzelmel dácára — úgy a hogy megvizsgáltatván, Lung tanácsos jelentése, egyetlen egy körülmény kivételével, valónak találtatott, de azért a tegyelmi vizsgálat elrendelése a kötelességüket nem teljesített orvosok ellen szükségesnek nemcsak nem találtatott, hanem ama egy eset miatt, melyben Lung helytelen informálást nyert a tanácsülésben nyilvánosan hazugnak nyilvánított, a nélkül, hogy a tanácsülés elnöke csak egy megdorgáló szót is használt volna a sértést elkövetett dr. Gebhardtal szemben.

Ez egy egész országra szóló botrányt

képez és az országos adminisztrációs szellem, ha ugyan itt valami szellemről szólni is lehet, karakterét tünteti ki, hogy az a tisztességes férfiú, ki mint főnök, kötelessége tudatában ellenőrizni merje azokat a hatalomban levő, hivatalosan neki alárendelt nagy urakat, a kellő elégtételnek legkisebb reménye nélkül a legérzékenyebb sértésnek teszi ki magát.

Itt ismerünk a magyarországi autonóm adminisztrációra. Ez az igazi példánya annak az általános adminisztratív állapotnak, melynek jelszava: „csak minél kényelmesebben és csak minél kevesebbet tenni.” A járvány pusztít, napról-napra terjed, mely jelenségek folytán a fővárosnak különben sem kiválóan virágzó kereskedelme a szó szoros értelmében pangásnak indul; a fővárosból, mint az ország szívéből a kevés jóval, a mi onnét ered, a vidék kapja a kolera bacillust és a kórházak orvosai nyugodtan alusznak.

Gebhardt dr. orvosai hanyagságának egy országra szóló következménye mégis lesz — már jelezve is van . . . a párbaj. Ez az igazi adminisztráció minálunk! Mihelyt egy felelősséget a közéletnek valamely ágában az alattvalót kötelességének nem teljesítése miatt felelősségre vonja, vagy csak ellenőrizni is meri, eljárása becsületsértést képez és vért kíván. Így lesz párbaj által elintézve az iskolai, megyei, városi adminisztráció — és a magyar lovagiasság felfogásához mérten így lesz legjobban elintézve. Hogy az iskolában nem tanulnak semmit, hogy az utak, hidak járhatatlanok, hogy a kolera-betegek minden segély nélkül elpusztulnak, az mind csekélység — egy büszke ösöktől származott fajhoz nem illő kicsinyeskedés ahhoz képest, hogy a feljebbvaló rendreutasítását lovasias elégtétel nélkül megtorlatlanul ne hagyjuk.

Valóban elszorult az ember szíve, ha elvadultságnak indult közállapotaink szelleme felett elmélkedik. Akár merre tekint, mindegyik mélyre ható baj, hiba, lelkiismeretlenség az, ami szemébe ötlök, a nélkül, hogy kilátás volna arra, hogy ez megváltozik. Társadalmunk korrumpált volta csak heroikus, csak radikális oktatás és köznevelési rendszer-változással gyógyítható meg. Egy része ezen társadalomnak a régebbi kor azon enervált állapotát képezi, mely szerencsétlen közjogi állapotaink között már az anyja tejevel a „nem adózunk” és természetesen „nem dolgozunk” elvét szivta magába. Ez még

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Ábránd.

Nem látál éjjel a setét egen
 Kiténni egy saét csillagot,
 Mely fényesebb, tisztább a többinél,
 Mely túlragyogva őket, hirdeti,
 Hogy nála jobb világ van ott?
 . . . A tűnő évek árnyai között
 Így jó felem az egykor itt
 Velel elöltött boldog nyári est.
 De gyönyörével, élveivel újra
 Sietve, messze eltűnik!
 El a szép est, a kis falu, a fák,
 El a mélységes rengeteg erdő,
 S a csörgő, habzó kis patak,
 Mindaz mi volt s mi megtörténhetett,
 Eltűnnek, messze szállanak!
 . . . Emlékszel ama zordon dalra,
 Mely a boldogság elvei között
 Megriasztá szívedet
 S kesergő rimeivel öldözött?
 Oh, te azt nem, nem felejtheted!
 Mindaz, mit akkoron beszélünk,
 Eszünkbe jut gyakorta, százszor
 S a sóhajokkal egyesítve
 Fájó keservvé lesz a szívedben és
 Egész a szív kimer el minket:
 Hiszen szerelmünk oly reménytelen!

Weatherly után: Kelen.

Ködfátyolkepek.

Naplóművel.

— A „Pécs” eredeti tárcája. —

Fehérvirág, illatos akácfaftól árnyalt, csendes házacskában születtem. Ősz volt, hervadt a virág, hullt a falevél, zokogott a szellő, — haldoklott a természet.

Tán ez az oka, hogy oly mélabus lettem. Tán kedélyembe olvadt a végsőhajt kilehelő természet minden bánatos könyve, tán fájt, hogy nem illatos virág, dallos madár üdvözölt születésemkor.

Ősz, szomorú ősz is borult életemre nagyon korán!

Tizenegyet évig tündéralom volt életem, földi menyország, égi szeretettel telve, imádtott anyám keblén.

Ekkor letépett onnét a vihar, az a vihar, mely után nem ragyog újra a nap, az a vihar, melynek neve — halál.

Pusztító keze egy pillanat alatt letarolta rövid életem minden virágát, elrabolta egyetlen kincsemet — anyámat.

Ha az üvegház elkényeztetett gyenge virágát hirtelen az északi sark jeges levegőjére viszik — elvész.

Az én szeretettel nevelt gyenge lelkem is lerokadt a fájdalom alatt, de a végzet újra visszaadott az életnek — s a szenvedésnek.
 Korán megtanultam, hogy csak egy lény van a világon, ki igazán, hiven, önzetlenül szeret bennünket, bölcsönktől — koporsónkig — az édes anya. Tölem elvette a sors. Mit keresek az emberek között — szeretet nélkül?
 Vártam, kértem a halált. Elkerült.

Szegény jó Atyám!
 Mint igyekezett a szigorú, komoly férfiú nyájas, szelíd lenni, hogy kényeztetett s akarta szívvel-lelkekkel pótolni nekem az elvesztett édes anyát.

Akkor nem értettem, csak most, mikor már késő!
 De ha nem tudott szívemhez szólni senki! . . . vagy szívem nem értett meg senkit? . . .

Nevelőm is komoly, magába zárkózott nő volt; gyakran órákig elbeszél nekem a történelemről, csillagásatról s ha én rá sem hallgatva, egyetlen kincsemre: a virágos sirhantra gondoltam és zokogásban törtém ki — nyugodtan szolt:
 „Ne sirjon, a sirás nem segít” — azután hosszasan beszélt türelméről, megnyugvásról, de e szó „szeretet” nem jött ki ajkain.

S még uralkodni kellett magamon!
 A tizenegyet éves gyenge gyermeknek erőt kellett venni a legborzasztóbb fájdalmakon, mert hisz atyám bánata egy volt az anyémmal s szabad volt-e jó lelkét szomorítanom?

Mivé lesz az üvegházban nevelt gyenge virág, ha nedves levegőre viszik?
 Elfonnyad.

Igy jártam én.
 Nevelőmön hideg szíve nem értett, atyámmal pedig kölcsönösen titkoltuk fájdalmunkat.

Szemeimnek sok, sok elfojtott könyve visszahullt szívemre s elfonnyasztá ott az érzelmeket.

Tizenöt évvel közönyös, hideg szívű leány voltam. Mikor a szív tavasza van, én akkor érzéketlen, közönyös voltam minden iránt.

Haladtam a számomra kijelölt életpályán, kedv és remény nélkül, — teljesítve kötelességemet, mint a gép.
 Pedig most érzem, hogy halátlan voltam a sors iránt; hisz volt még atyám, ki megvédett, ha bán-

tani akartak, őrizett, mintha édes anyám vezérelte volna léptem.

Fájdalomtól dermedt szívem nem érezte a jótétőt mellettem. Megbűntetett érte az Ég. Elvette tőlem

Hirtelen, váratlanul vette el, mintha attól félt volna, hogy ha tudatára ébrednek a kuncsek, melyet bírok, nem lesz ereje kétségbeesett lelkemtől elvenni azt.

Csak mikor az első rög tompa zuhanással hullt a virágos koporsóra, akkor éreztem, hogy eddig nem — de most vagyok igazán árva.

Késő volt.
 Jégkezek szoriták össze szívemet, de enyhítő könnyű nem jött szememre.

Most már igazán egyedül voltam.
 Egyedül és mindenkitől bántva.

Hisz ki szeretne egy idealistát, egy különcöt — egy jég szobrot, mint engem neveztek.

Pedig csak egy részvétre méltó teremtés voltam, kinek agyonkínzott szívét halálra szoritotta a fájdalom.

Sok idő telt el így.
 Egykedvűen hagytam magam ide-oda hanyatni a sors szeszélyétől. Örömet nem éreztem, a bánat nem fájt, hisz a jégujjak szoritása alatt érzéketlenné vált szívem.

Ragyogó májusi délután volt.

A szentegyház márvány talaján aranyos vonalakat húzott végig a napugár. — a Mária-szobor ott a virágok között sárgás fényben ragyogott a viaszgyertyák bágyalt fényénél, átható tömjénfüst töltötte be a léget, míg fenn csendesen, áhitatla gerjesztő zúgott az órgona.

2881/1886 Arverési hirdetmény.

A dárdai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy Pauncz Möríc végrehajtónak Herman Jánosné született Kunczián Katalin végrehajtást szenvedő elleni 631 frt 55 kr. tökéketelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a dárdai kir. járásbíró területén lévő, Laskafalu községben fekvő, a laskafalui 9. sz. tjkben felvett 123b hszsz. 11. számú ház és legelő illetőségre az árverést 449 frt ezennel megállapított kikiáltási árrban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi november hó 15 ik napján délelőtti 9 óraker Laskafalu község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 44 forint 90 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november elsején 3333. sz. a. kelt igazságügym. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál leendő előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a dárdai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságnál, 1886. évi aug. hó 24-én.

Decleva Béia,
kir. aljárásbíró.

2527/1886. Arverési hirdetmény.

A siklósi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy öz. Klausz Józsefné és társa végrehajtónak Litter János és neje végre-hajtást szenvedő elleni 44 frt 37 kr. tökéketelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a siklósi kir. bíróság területén lévő Ivánbattyán fekvő, az ivánbattyáni 81. sz. tjkben felvett 26. hszsz. 20. sz. házra az árverést 413 frt ezennel megállapított kikiáltási árrban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi november hó 15-ik napján délelőtti 10 óraker Ivánbattyán község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 41 forint 30 kr. készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A siklósi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi július hó 21-ik napján tartott üléséből kiadta:

JESZENSZKY,
kir. járásbíró.

1544

9244/1886. Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ruvald Sándor pécsi lakos végrehajtónak Weigl András pécsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 20 frt tökéketelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén lévő, Pécs sz. kir. város batarában fekvő, a pécsi 4190. sz. tjkben felvett 5906/1. hszsz. számú földre, ha és a mennyiben a 11880/1885. sz. a. elrendelt árverés nem foganatosított, 441 frt becsárban a pécsi 3909. sz. tjkben felvett 5291. hsz. szöllőre és pincére 152 frtn ezennel megállapított kikiáltási árrban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi október hó 28-ik napján d. e. 10 óraker Pécsen, a pécsi kir. törvényszék telekkönyvi irattárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 44 frt 10 kr. 15 frt 20 kr. készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvényeikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1886. évi június hó 11-ik napján.

WARGA JENŐ,
kir. törvényszéki jegyző.

1447

2526/1886. Arverési hirdetmény.

A siklósi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Friedmann Dávid végrehajtónak Gärtner János végrehajtást szenvedő elleni 57 frt 17 kr. tökéketelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a siklósi kir. járásbíró területén lévő, a Kistótfalu községben fekvő, a kistótfalui 267. sz. tjkben felvett 1265. hszsz. fekvőségre az árverést 397 frt ezennel megállapított kikiáltási árrban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi november hó 13-ik napján délelőtti 10 óraker, Kistótfalu község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 39 forint 70 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a siklósi kir. bíróság mint tkvi hatóságnak 1886. július hó 22-én tartott üléséből kiadta

JESZENSZKY,
kir. aljár.

1443

A pécsi kőszénbánya és gépgyár részvénytársulat igazgatósága részéről közhírré tétetik, hogy az 1886. április 1-től október 1-ig terjedő félévre a mérleg a társulati pénztárban a szokott hivatalos órákban alulirotnál betekinthező.

Pécs, 1886. okt. 21.

Blauhorn Lajos,
igazg. tag pénztárnok.

Alapított 1850. **SEMLER J.** Alapított 1850.

posztó-kereskedése.

Oszták cs. és magyar királyi udvari szállító ajánlja bel- és külföldi szövetekből álló

dúsraktárát.

Különlegességek:

Uri szövetekben:

öltönyök, kabátok, felöltök és téli kabátok részére. Angol Derby szövetekben *Hamilton* és *Hawlock* kabátok részére. — Vadászöltönyöknek való *Loden-szövetek*, *lovaglási nadrág szövetek*.

Mindezen cikkeket a legújabb divat szerint.

Dúsraktár mindennemű *Livree-szövetekben*, továbbá *tűzsergeli* és a *hivatalosolgakbéli öltönyök* részére való szövetek. Mindennemű és színi posztó-kelmek *kocsik*, *teke- és játékszatók* részére; utazási *Plaid*ek stb. Mindezen felet felsorolt és minden egyébben ezen szaknába vágó arccikkok a legújanyosabb és szabott árak mellett teljesítettek. Mintakínvára bérmentve küldetnek. 1547

Női ruha-kelmék:

angol *costume-szövetek*, *első köpönyegeknél* való és *Jaquets-szövetek*, továbbá női *paletók* francia és angol posztó-kelmékből. — Legújabb divatu gyermek-öltönyöknek való *paletók* szövetek.

Lakás-változtatás.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy e hó folytán a Nöthig-féle házból elköltözvén, lakásomat

Ferenciek-utcája, 12. sz. I. emeletre tettem át.

Kornis Benő dr
orvostudor.

Figyelmeztetés!

Az általánosan ismert, jó hírnevűek örvendő és több oldalalig kitüntetett sósborszesz készítményem — kelendőségem fogva — sok utazásnak lévén az utóbbi időben kiveve, elhatároztam, hogy szokon címjemet módosítom és arra kék nyomtatban saját házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.



A sósborszesz

gyors enyhítést eszközöl:

csuzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfajdalmak, szemgyengeség, *benulások* stb. ellen. Fogtisztító szerül is igen ajánlató, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is, a hajdegek erősítésére, a fejkörpákeződes megakadályozására és annak eltávolítására. Ara egy nagy üveggel 80 kr., egy kisebb üveggel 40 kr.

Használati utasítás magyar vagy német nyelven bizományosaim névsorával ellátva, minden üveghez ingyen mellékeltek.

Brázay Kálmán

Budapestben, IV-ik kerület, Múzeumkörút 23-ik szám. Védjegy: 319. és 320. szám.

Kapható Pécsen: Muidini Lukács, Nick Károly, Blauhorn L., Simon János, Obetkó Zsigmond, Lill János, Eizer János, Ottinger G., Reeb Vilmos, Tiglmann A., Spitzer Sándor, Böhm Nándor, Böhm C. F., Frankfurter Albert, Cserei Antal, Spitzer Jakab, Till Sándor, Nagy Gusztáv, Blauhorn Mihály, Gyimothy Gyula, Dobszay Antal, Léja István, Irgalmasok gyógyász Spitzer Ádám, Zsigá László, Kovács Mihály, Blauhorn Antal, Herdlein Lajos, Véber Ferencz, Bereck Károly, Sipőc István és Hergert József uraknál.

Kincsém-sorsjegyek

KINCSEM a 1 frt. sorsjegy

11 sorsjegy csak 10 forint.

Főnyeremény készpénzben

50.000 forint

10.000 frt, 5000 frt 20% lev. 4788 pénznyeremény.

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: 1529 Budapest, váci-utca 6. sz.

OPRIH

A makár-utcai 30. számú sarok-ház

4 szoba, 2 konyhával,

bolttal,

pincével és magazinnal

szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Szakvály Emil ügyvéd

1532

Bieber Antal
téa-kereskedése
Budapestben, Kerepesi-ut 6., Kerepesi bazar
ajánl különösen:

Családi keverék finom 1/2 kilo 2 frt 50 kr.
Moszkval melange 1/2 kilo 3 " "
Orsz karaváni tea igen finom fajta 1/2 kilo 3 " 50 "
Jamaika rum ó és finom 1 liter 1 " "
Jamaika rum igen régi 1 liter 1 " 50 "
Jamaika rum legfinomabb 1 liter 2 " "
Brazíliai rum igen finom minőségű 1 eredeti üveg 1 1/2 liter 80 " "

Kávé.

Moeca, valódi arabiai 1 kilo 1 frt 85 kr.
Cuba, legfin. különleg. 1 " 75 " "
Arany Java, igen finom 1 kilo 65 " "

A kávé 4^{tes} kilós pósta-zacsókban minden más költség mentesen bárhova bérmentve küldetik. Két hout, rum és 1/2 kilo tea megrendelésénl minden vevő egy elegáns kínai kiállítás tea-táladék (fából, vagy badogból) kap ingyen. — Kimerítő képes arjegyek kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. 1537

!! Tisztességes kereset !!

Toke és veszélyeztetés nélkül!

egy jüvedelmező képviselőség átvétele által minden szorgalmas ember becsületos és tisztességes módon naponkint 5-10 frtot kereshet különösen ajánlató, hivatalnokok, kereskedők és szelid biztosítási ügynököknek. Ajánlatok a "La Confidencia" kereskedelmi irodához Budapestben intézendők. 154

Brünni kelméket

elegáns 1502 öszi vagy téli öltözetekre, 3.18 méter kivevő szelvényekben mind-egyik épen egy főtől többre elágazó, igen finom 2.20. legfinomabb 7.75. 1 legjellegénomabb 10.50-ért valódi gyapjuszövetből

Palmerston. 1. Egy téli ka-
tálóra méterje 2.20. egész 2
frt. 2.20. 2.20. egész 3 frt.
Női posztók méterje 1.20-2.50-ig.
megkül. barkinek is pósta-utányított!

Feintuch-Fabriks-Niederlage

SIEGEL-IMHOF

BRÜNN.

1771-től kezdve. A fentebbi cég szelvényi szelvényi és izlatoles kivitel valamint kiváltképen tartósság által ünnek ki. Ezek elismert megújható szelvénye és rendkívüli munkaképessége egyeztetés az irant is keszeséget nyujt, miszerint csak a 1 jobb aru s ponton-sa a választott minták szerint lesz szelvény. Kivonat: a fentebbi raktár min-talékkal ingyen s bérmentve szolgál.

Nagy készletben levő különféle új, ritka és egészséges

szoba-disznövényeket

a téli időnyre jutányos áron ajánl

Nowotarski A. és fia

mű és kereskedő kertészete

Pécsen.

NB. Most teljesen berendezett növény-házaink megtekintéséhez a n. é. közönség tisztelettel meghívatik.

9335/1886

Árlejtési hirdetmény.

Baranyavármegye részéről ezenel közhírré tétetik, miszerint a megyei központi irodák részére a jövő 1887. évre szükséges

irodaszerek és világítási anyagok

f. é. október hó 28-án d. e. 10 óraker Pécsen a megyei székház nagy termében tartandó írásbeli zárt ajánlati tárgyalás útján fognak beszereztetni.

Vállalkozók tájékozása végett meg-érintetik, hogy a beszerzendő szükséglet jegyzéke, az árlejtési feltételek, valamint a szállítandó irodaszerek mintái a megyei jegyzőségnél a szokott hivatalos órákban be, illetve megtekintethők és hogy az 5% bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátott szabálys zárt ajánlatok az árlejtés napjának d. e. 10 órájáig ugyan-csak a megyei jegyzőségnél benyujtandók.

Pécsen, 1886. október 10-én.

Jeszenszky Ferenc

Baranyavármegye alispánja.

1512

Pécsen! Könyv- és papírkereskedése

Traub B. és Társa

Tisztelettel

ajánlja nagy és kis mennyiségben

különb. magyar és külföldi

írástudományok, történelmi

műveket, tudományok, jogtudományok,

szépirodalmi műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti

műveket, képzőművészeti